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GJYKATA PO SABOTON PUNËN TONE 

 
                                                                                Nga Xhavit Shala 

 
 
Nëpërmjet kësaj interviste në ”Gazeta Shqiptare” janë bere  përpjekje që më fakte 
të informohet opinionin publik për demin që po i shkaktohet luftës ndaj krimit 
nga korrupsioni në sistemin e drejtësisë. Është synuar te përcillet një mesazh i 
qarte se pa një angazhim të gjithë strukturave dhe të agjencive që e kanë për 
detyrë të luftojnë krimin e të japin drejtësi, pa funksionimin e mirë të 
trekëndëshit polici-prokurori-gjykate, nuk mund te ketë arritje të qëndrueshme 
në luftën ndaj krimit, sidomos atij të organizuar. 1 
 
Gazeta Shqiptare: Zoti Shala, a keni pasur raste kur ju si polici keni kapur 
persona ne kërkim nga Prokuroria dhe Gjykata ka vendosur lirimin e tyre ? 
 
Xhavit Shala: Ne kapim persona qe kërkohen nga Policia, nga Prokuroria, 
gjithashtu edhe persona te kërkuar me vendim gjykate. Kemi kapur nga te tre 
kategoritë e personave dhe kemi proceduar sipas normave ligjore. Nëse është 
vendim gjykate, behet menjëherë ekzekutimi i vendimit, nëse personi është i 
kërkuar nga Prokuroria, ne e shoqërojmë ne dhomat e paraburgimit dhe 
njoftojmë Prokurorinë. Është prokurori i çështjes ai qe vendos me tej për ecurinë 
e çështjes. Nëse ai është i kërkuar nga Policia, kryhen veprimet e duhura dhe 
njoftohet Prokuroria. Ka pasur raste qe këta persona janë liruar padrejtësisht nga 
gjykata. 
 
Gazeta Shqiptare: Cili është opinioni juaj për kontradiktën tashme te vjetër 
Polici – Gjykate ? 
 
Xhavit Shala: Ne kemi arrestuar persona te dokumentuar mire për veprën e 
tyre kriminale dhe Gjykata i ka liruar. Muajt e fundit te vitit 2000, janë arrestuar 
shume persona të implikuar ne veprimtari  kriminale. Por, megjithe provat e 
paraqitura, ne Gjykate janë lënë te lire ne kundërshtim me ligjin, ose janë lënë me 
arrest shtëpie, apo me gjobe.  Nga 15 vepra penale te dërguara ne Gjykata nga 
Policia nëpërmjet Prokurorisë, në muajt e fundit te vitit 2000, janë lënë te lire 
autorët e 12 veprave penale. Gjykata përpiqet te argumentoje tezen :”Ne jemi ata 
qe vendosim drejtësinë”, pavarësisht se ata shkelin ligjin me te dyja këmbët. Rasti 
me i freskët, ai i gjykimit te Kudret Hoxhës, i cili kapet ne shtëpi me arme dhe 
drogë , e gjykatësi i çështjes Gazmend Bega e le atë te lire, duke e nxjerre nga 
burgu. Kush do ta dëgjonte këtë fakt, do te thotë se është një çmenduri. Nga zyra 
e antidrogës ka pasur shume raste operacionesh te suksesshme, por qe përpjekjet 
e tyre shkojnë dem, pasi Gjykata i liron. Po kështu nga shefi i krimeve jam 
informuar për raste tipike si ai i Leonidha Koçanit,i akuzuar për rrëmbim personi 
e trafik femrash, por Gjykata mjaftohet vetëm me arrest shtëpie. Me flagrante 
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është fakti qe  këto janë disa figura krimi qe i përkasin krimit te organizuar dhe 
Gjykata ne vend qe te shtoje masën e dënimit, t'i japë dënimin ne kufijtë 
maksimale, ajo jep ne kufijtë minimale ose te shumtën e rasteve jashtë 
parashikimit, duke i kaluar me arrest shtëpie. Ne luftën e kundër krimit, sidomos 
atij te organizuar, nuk mund te lihet e vetme Policia dhe Prokuroria. Nëse nuk 
ekziston bashkëpunimi i trekëndëshit Polici-Prokurori-Gjykate, kjo pune do te 
jete e vështire. 

 
Gazeta Shqiptare: Nuk jeni ankuar  për këtë? 
 
Xhavit Shala: Jo rrallë ne bëjmë ankese. Ne Ministrinë e Rendit, Ministrinë e 
Drejtësisë apo dhe Prokurorinë e Përgjithshme. Po ju tregoj një rast te fundit. 
Jemi ankuar për një gjyqtar, i cili me vendim te KLD-se u shkarkua. Por 
kriminelin ai e nxori nga burgu. Ai kriminel mbeti i lire dhe përsëri mund te vrase 
një qytetar apo polic, si dhe të kryejë krime te tjera. 

 
Gazeta Shqiptare: Ekzistojnë opinione se ju kapni me te dobëtit, ndërsa “te 
fortët” shëtisin te lire neper qytet. Mendimi juaj … ? 
 
Xhavit Shala: Përpara ligjit policia i ka njëlloj te gjithë. Ne kemi kapur edhe “te 
forte” dhe cilindo qe shkel ligjin. Për policinë e Fierit, nuk është fare problem kjo 
pune. Ka perënduar koha e “te fortëve” ne Shqipëri. S’ka rreth te Shqipërisë qe 
policia ka frike te kape “te fortët” 
 
Gazeta Shqiptare: Përveç rasteve te ndjekjes penale gjate viteve 2000 te 
oficereve dhe policeve te inkriminuar, ka pasur raste te tjera te këtij lloji ? 
 
Deri tani nuk kemi pasur raste te tilla, por sigurisht qe nuk do te hezitojmë për t'i 
ndjekur penalisht e arrestuar, qofshin ata dhe nga pjesëtaret e efektivit. 
 
Gazeta Shqiptare: Po lufta juaj kundër personave ne kërkim. 
 
Xhavit Shala: Ne kemi filluar e ne vazhdimësi po japim dhe do japim goditje. 
Deri tani, pra për 20 ditët e 2001, kemi kapur 14 persona ne kërkim dhe nga këta 
persona mjaft te rrezikshëm qe akuzohen për grabitje me arme dhe jo për vepra 
penale te lehta. Me këto ritme do vazhdohet. Kane marre detyrën gjithë 
strukturat e policisë Qarkut Fier qe te jene vazhdimisht ne lufte për kapjen e 
personave në kërkim, autorë të veprave penale. Sepse lenia e lire e tyre përben 
rrezik potencial për rritjen e kriminalitetit. Gjithashtu ka  filluar qysh ne Nëntor 
2000 lufta kundër trafikut njerëzor, ku policia e Fierit ka qene e suksesshme. 
Shume shpejt do të shikoni se kjo pune do te behet me e organizuar dhe me një 
strategji të qartë. 
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Gazeta Shqiptare, 21 Janar 2001 
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      Gazeta “Koha Jone” 25 Prill 2001 
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Gazeta “Koha Jone” 25 Prill 2001 
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Gazeta “Koha Jone”, 24 Janar 2002 
 

 

 


